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Luizen en neten steken met de nodige regelmaat de kop op in scholen.
Het is een probleem dat niet uit te roeien valt, maar het kan zeker binnen de perken gehouden worden. Daarvoor is er echter een inspanning nodig van ouders, scholen en CLB. Als we de handen in elkaar slaan, kunnen we luizenplagen tijdig een halt toe roepen.
Iedereen moet zijn deel doen. Er snel bij zijn is de boodschap. Daarom hebben onderwijs en het CLB het nieuwe luizenprotocol opgesteld. De Onderwijs Koepel heeft het voorstel formeel goedgekeurd.
De enige manier om de beestjes te snel af te zijn, is regelmatig in de haren en op de hoofden kijken of er een besmetting is. De zoektocht naar luizen en neten gebeurt het beste met de nat-kam-methode. Als je weet hoe dat moet, dan is het helemaal niet moeilijk. Andere methoden om luizen en neten op te sporen zijn minder efficiënt vb. een luizenkam gebruiken in droog haar of gewoon kijken in de haren (al dan niet met een vergrootglas).
Om de nat-kam-methode te kunnen doen heb je een wastafel, shampoo, conditioner, een gewone kam en een luizenkam nodig. Je moet er ook even de tijd voor nemen (een 15-tal minuutjes per kind). De techniek is gemakkelijk aan te leren en is volledig onschadelijk. Je kan het dus ook gebruiken bij zeer jonge kinderen of bij mensen die overgevoelig zijn aan bepaalde producten.
Wie kijkt het beste na?

De nat-kam-methode wordt het beste door de ouders zelf uitgevoerd. Ze kunnen een moment kiezen dat het beste past. Even tijd maken in het weekend en de klus is geklaard.
Met een beetje coaching kunnen alle ouders deze eenvoudige techniek leren.
Het is niet evident om de nat-kam-methode te gebruiken als je een groep van kinderen wilt nakijken. Het is niet alleen arbeidsintensief, maar het vraagt een hele organisatie om dit  bijvoorbeeld op school te realiseren. 
Om die reden is het moeilijk voor scholen en CLB-medewerkers om de nat-kam-methode te gebruiken voor het screenen van groepen.


Wanneer kijken ouders hun kinderen het beste na?

Vooral na een vakantie zien we pieken van luizenbesmettingen. Ouders kunnen dus het beste op het einde van elke vakantie de hoofden nakijken. Besmettingen kunnen snel aangepakt worden en de luizenplaag kan beperkt blijven.
Het is ook aan te raden om eens extra na te kijken als er een melding van luizen is in de klas van het kind.
Wat kunnen scholen doen?

Scholen worden gestimuleerd om een stappenplan of een strategie te ontwikkelen om de luizen en neten aan te pakken.
Een intern luizenteam kan zich hierover buigen. Het CLB werkt hier schoolondersteunend. Samen kijken ze wat de beste strategie is voor de school.
Ouders en leerlingen moeten aangespoord worden om mee te werken aan de uitdaging om regelmatig de hoofden na te kijken. Daarom moet er taboedoorbrekend gewerkt worden en moeten ouders goede instructies krijgen over HOE en WANNEER zij de nat-kam-methode in de praktijk brengen.
Ouders en leerlingen moeten aangemoedigd worden om aan de school te melden dat hun zoon of dochter luizen heeft. De andere ouders en leerlingen kunnen dan verwittigd worden en kunnen een extra screeningsmoment inlassen.
Wat doet het CLB?

In de nieuwe aanpak werken we vooral schoolondersteunend. Het CLB zorgt voor goede informatie en voor het nodige materiaal om scholen, ouders en leerlingen te helpen in hun rol van ‘luizenzoekers’. Het CLB kan ook actief helpen om de techniek van de nat-kam-methode bekend te maken bij scholen, ouders en leerlingen.
Op deze manier kan het CLB zich beter focussen op de gezinnen waar de luizenplaag niet zo vlot opgelost raakt. We werken dan op maat.
Voor meer informatie en concrete afspraken kan er contact opgenomen worden met het CLB dat de school begeleidt.
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